

# 韩方称朴槿惠“深思熟虑”后访华

今日率最大规模经济使团来华 将出席抗战胜利70周年纪念活动  
分析称韩国正在走不同于以往的外交路线

本报讯 韩国总统朴槿惠定于9月2日至4日访问中国,出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。这将是朴槿惠就任总统以来第三次访华。青瓦台官员8月31日说,朴槿惠将与中国领导人共商朝鲜半岛核问题和东北亚局势,探讨如何推动中韩自由贸易协定早日生效,促进双边经济合作。

韩国分析师说,朴槿惠进入后半任任期后“先访华后访美”,显示韩国正在走不同于以往的外交路线。

## 共商朝鲜半岛和平

出席“9·3”纪念活动

期待中方为朝核问题作贡献

韩国总统府外交安保首席秘书朱铁基8月31日告诉媒体记者,朴槿惠出席“9·3”纪念活动,有望增进韩中友好合作;韩方期待中方为解决朝核问题和维护朝鲜半岛和平稳定、实现和平统一作出贡献。

按照韩方的说法,朴槿惠经过“深思熟虑”,出于韩中关系和更好地管控朝鲜半岛局势的需要而决定出席“9·3”纪念活动。

韩国与朝鲜8月22日至25日举行高级别对话并达成协议,南北关系迎来转机。一些韩国分析师说,在此背景下,朴槿惠在访华期间可能会呼吁中方为重启朝核问题六方会谈、解决朝核问题发挥更大作用。

也有专家指出,韩方无须过度纠结于中方在朝核问题上的表态,也不应过分刺激朝鲜。韩国《中央日报》援引韩国亚洲大学中国政策研究所所长金圭圭的话报道,韩国应当“自然而然、静静地”与中国在朝核问题上保持合作。

## 最大规模经济使团

包括128家企业代表

希望自贸协定尽快获批

除了外交和安全议题,韩方还期待朴槿惠访华在经济领域取得丰硕成果。

青瓦台经济首席秘书安钟范介绍,朴槿惠此次将率领包括128家企业在内、由156人组成的经济代表团访华,规模为历史之最。朴槿惠定于4日出席韩中商务论坛,届时韩方经济代表团将与中方企业进行一对一的商务洽谈。

安钟范说,朴槿惠希望推动两国今年6月1日正式签署的自贸协定尽快获得批准、早日生效。预计韩中自贸协定生效后第一年就有望让贸易额增加27亿美元。

朱铁基表示,韩方期待朴槿惠与中国国务院总理李克强进行第四次会晤,在全球和地区经济不稳定的情况下,就如何利用韩中自贸协定增进互惠合作进行全面探讨。

青瓦台期待朴槿惠访华有助于扩大两国在保健医疗、文化、环境和金融等新产业领域的合作,希望双方就金融市场稳定和发展方向等事宜进行协商并取得成果。

参加中国政府在北京举办的抗战胜利70周年纪念活动后,朴槿惠将前往上海,出席4日举行的上海大韩民国临时政府旧址重新开放仪式,并与当地韩国侨民举行恳谈会。

## 先访华后访美

显示韩中关系非常密切

韩国正在走不同于以往的外交路线

此次访华将是任期5年的朴槿惠进入执政后半期后首次出访。朴槿惠2013年2月就任总统后,同年5月先访问美国,6月访问中国,而现在是先访问中国,再于10月中旬访问美国一些分析师说,朴槿惠在后半任任期改为先访华后访美,显示现阶段韩中关系非常密切。

韩国联合通讯社报道说,有意见认为,在未被美国“看好”的情况下,朴槿惠决定出席纪念活动,表明东北亚外交版图出现变化,韩国正在走与过去不同的外交路线。

韩国成均馆大学成均中国研究所所长李熙玉接受《中央日报》采访时表示,中方很清楚朴槿惠为参加“9·3”纪念活动“下了多大决心”。与此同时,李熙玉认为,韩方不必期待朴槿惠此次访华在两国之间的所有议题上都取得成果。(新华)

## 曼谷四面佛爆炸案 重要嫌犯落网

新华社曼谷9月1日电 泰国军方当地时间9月1日上午在泰柬边境沙缴府的森林里抓获一名曼谷四面佛爆炸案重要嫌犯,其身份和国籍有待进一步确认。

在当天的新闻发布会上,泰国维持和平秩序委员会发言人汶泰说,此人与涉嫌制造该爆炸案的一名黄衣男子相似,目前已移交警方审讯调查,若有进展,将及时向民众通报。

8月17日,曼谷著名宗教景点四面佛神庙附近发生爆炸案,导致20人死亡,另有100多人受伤。警方在监控录像中看到一名身穿黄色上衣的男子将一个背包留在四面佛,之后不久就发生了爆炸。警方随后对这名男子发出通缉令。

泰国警察总署发言人巴武在另外一场新闻发布会上表示,调查人员初步认定,当天逮捕的嫌犯是爆炸案中很重要的一环,与案件有密切联系,但警方并未看到他的护照,因此还不清楚他的国籍,需要对他的DNA、指纹和其他生理特征进行检测,才能确定身份。

巴武说,该名嫌犯下午已被转移到曼谷接受询问,他与“黄衣男子”外形相似,不会泰语,目前调查人员用英语和他沟通。他强调,如今一切还有待查证,但很可能是好的进展。此外,巴武透露,警方9月1日提请法庭签发针对3名男性嫌疑人的逮捕令,其中两名为土耳其人,另1人国籍未知。

## 5万亿! 日本防卫预算创新高 重点为“西南诸岛”防卫

本报讯 日本防卫省8月31日向财务省提交2016财政年度预算申请,达509万亿日元(约合424亿美元),较上一财年增加2.2%,为史上最大规模。而这将是日本自安倍晋三再次出任首相以来连续第四次增加防卫预算。此次防卫预算增长将主要用于军事采购。防卫省此次申请的预算继续把重点放在“西南诸岛”防卫上,计划在冲绳县与那国岛新建雷达基地,在宫古岛扩建军事基地,在位于冲绳与日本本土中间的鹿儿岛县奄美大岛建造警备部队营地。(张洁清)



## 美国一村庄 10年内将沉入海底

据媒体昨日报道,美国阿拉斯加州西北部基瓦利纳村及其附近地区的海滩面积和冰层面积正在渐渐缩小,村庄正在缓缓沉入海底。据美国陆军工程兵估算,预计到2025年,这一村庄就会彻底沉没于楚科奇海中。据知情者回忆,这个村庄以前位于海平面以上120多米,如今却仅在海平面以上1.8米至3米,下沉速度之快令人心惊。每一场暴风雨,都意味着当地居民们又失去一部分土地。事实上,基瓦利纳村所在的岛屿正在像蛀牙一样,遭遇持续性的“蛀蚀”,因此才会如此迅速地沉入海中。

眼下,当地400多名居民的日子相当不好过,80%的居民家中没有抽水马桶,由于缺乏资金和土地用于新建学校,只能让154名学生挤在一所小学校里。(景青)



## 汗水湿透白衬衫 法国总理演讲真卖力!

当地时间8月31日,在法国拉罗谢尔,法国总理曼纽尔·瓦尔斯在社会党夏季会议闭幕日发表演讲,大谈改革,谁知台下观众竟大声激烈质疑,在他演讲时嘘声连连。瓦尔斯只好不停地解释,口干舌燥。

在讲话中,瓦尔斯多次提及当前困扰法国社会的问题及解决方针,但引起网友关注的并不是他慷慨激昂地讲述各种未来规划,而是他那件早已被汗水浸透的衬衫。有网友表示,瓦尔斯直接证明了在政府工作非常不易。另有网友表示,瓦尔斯讲话中一直在撒谎,因为“按照常理,人一撒谎就会流那么多的汗”。(宗和)

## 俄战机将在叙打击“伊斯兰国”

本报讯 据媒体昨日报道,俄罗斯开始军事介入叙利亚危机,计划派遣一支航空分遣队前往叙利亚一处永久性军事基地,以打击盘踞当地的极端组织“伊斯兰国”以及其他伊斯兰极端武装。美国暂时对此保持沉默。

未来数日,俄罗斯战斗机飞行员们预计将抵达叙利亚,他们将在这里驾俄制战机搏击长空,针对“伊斯兰国”以及与其存在关联的武装分子等目标执行袭击任务。

有西方外交官员透露,一支俄罗斯远征部队现已抵达叙利亚,正在阿萨德政权控制下的一个空军基地里安营扎寨。这个军事基地据称位于叙利亚首都大马士革周边地

区,未来将会用作俄方的前沿作战据点。而数千名俄罗斯军事人员,包括飞行员、顾问、教员、后勤人员、技术人员以及航空防护人员等,将在未来数周内赴叙利亚。

此前曾有报道称,俄罗斯方面与叙利亚政府进行磋商,打算向其出售多架“米格-29”式战斗机和“雅克-130”式战斗训练机。虽然目前俄方派出的远征部队的具体阵容尚不得而知,但有一点毋庸置疑,即俄军战机在叙利亚上空执行作战任务势必会改变中东地区当下的格局。以色列媒体认为,俄罗斯对以色列或者中东地区的其他国家不怀敌意,其调整军事部署的主要目标是打击

“伊斯兰国”极端武装、保护阿萨德政权,尽管如此,俄方在叙军事存在仍会对以色列空军部队在中东上空的自由行动构成挑战。

与此同时,还有西方外交消息人士透露,近日俄罗斯和伊朗两国就打击“伊斯兰国”以及“伊斯兰国”对阿萨德政权构成的威胁等议题展开系列谈判。为此,伊朗革命卫队的著名海外军事组织“圣城旅”的指挥官卡西姆·苏莱曼尼到访莫斯科,同俄方达成一个战略性决议:尽一切必要的努力确保阿萨德政权的稳固,从而使得叙利亚成为一道屏障,以阻止“伊斯兰国”等伊斯兰极端分子向俄蔓延。(信莲)